

Традиционные и новые формы внешних экономических связей



**Выполнила:
Аверьянова Анастасия
группа Ц-17**

Важнейшие формы мировых экономических отношений следующие:

- международная торговля товарами и услугами;
- интернациональное перемещение предпринимательского и ссудного капиталов;
- международная миграция рабочей силы;
- создание совместных предприятий;
- развитие международных корпораций;
- международное научно-техническое сотрудничество.

Международная торговля.

- Международная торговля представляет собой обмен товарами и услугами через государственные границы. В основе такого обмена лежит принцип сравнительных преимуществ, предложенный Д. Рикардо.
- В соответствии с данным принципом государству следует производить и продавать другим странам те товары, которые оно способно производить с наибольшей продуктивностью и эффективностью, т.е. с относительно меньшими издержками, чем другие блага в этой же стране, покупая при этом у других стран те товары, которые оно не способно производить с аналогичными параметрами.

**Динамика мировых цен в 2002–2005 гг.
(в % к предыдущему году)***

Товары	2002	2003	2004	2005
Готовые изделия	2,4	14,4	9,7	6,0
Нефть	2,5	15,8	30,7	43,6
Сырье (кроме нефти)	0,6	6,9	18,5	8,6
Металлы	-2,7	12,2	36,1	22,6
Продовольствие	0,7	5,2	14,5	-0,9
Напитки	16,5	4,9	3,0	24,4
Сельскохозяйственные сырьевые материалы	1,8	12,2	36,0	22,6

В торговле готовыми изделиями растет доля наукоемких товаров, высокотехнологичной продукции (микротехника, химическая, фармацевтическая, авиакосмическая и т. п. продукция). Особенно четко это проявляется в обмене между развитыми странами — технологическими лидерами. Например, во внешней торговле США, Швейцарии и Японии на долю такой продукции приходится свыше 20%, ФРГ и Франции — около 15%.

Географическая структура международной торговли изменилась также весьма заметно, хотя по-прежнему определяющим для ее развития является сектор «Запад-Запад», на долю которого приходится около 70% мирового товарооборота, а внутри этого сектора главную роль играет десятка (США, Германия, Япония, Франция, Великобритания, Италия, Нидерланды, Канада, Швейцария, Швеция).

Международная торговля

состоит из импорта и экспорта



ForexAW.com

- Импорт заключается в приобретении продукции в другой стране.

В общей массе экспорта России топливно-энергетические ресурсы составляют около 74,9%. Причина снижения экспорта в прошлом году объясняется несколькими факторами. Россия является крупным экспортером нефти и газа. Как известно, 75% добываемой нефти экспортируется, и только 25% обеспечивают народнохозяйственный комплекс.

- Экспорт - продажа продукции в другие страны.

Удельный вес в российском импорте машин и техники в страны СНГ составляет 36,1%. Таким образом компенсируется их дефицит собственного производства (доля машин и оборудования в ВВП России 2013 года составляет 3,5%). Доля импортированных металлов, а также изделий из них составляет 16,8%, продуктов питания и ингредиентов для их производства - 12,5%, топлива - 7%, текстиля и обуви - 7,2%, продукция химпрома - 7,5%. -

**Стоимостные объемы международной торговли товарами
в 2001–2005 гг. (в трлн. долл.)***

	2001	2002	2003	2004	2005
Экспорт	6,0	6,3	7,4	11,2	12,5
Импорт	7,6	6,7	7,6	11,2	12,6

Мировому рынку присущи тенденции, связанные с дальнейшей интернационализацией мирового хозяйства и его глобализацией. Они проявляются в росте роли МТ в развитии мировой экономики, а внешней торговли — в развитии национальных экономик. Первое подтверждается ростом коэффициента эластичности мирового товарооборота (по сравнению с серединой 1980-х гг. более чем в 2 раза), а второе — ростом экспортной и импортной квот для большинства стран.

- Прямые инвестиции - это вложения капитала в зарубежные предприятия, обеспечивающие инвестору контроль над ними. Для такого контроля инвестор должен обладать не менее чем 20-25% акционерного капитала компании.



- "Портфельные" инвестиции означают покупку ценных бумаг иностранных компаний. В отличие от прямых, подобные инвестиции не дают права контроля над деятельностью предприятий и используются в основном для роста финансовых средств путем получения процентов и дивидендов на вложенный капитал.

- Вывоз ссудного капитала - это предоставление иностранным компаниям, банкам, государственным органам средне- и долгосрочных кредитов в денежной и товарной форме с целью получения прибыли из-за выгодной нормы ссудного процента.



- Международная миграция рабочей силы - это международное перемещение работников, связанное с поиском занятости в других странах. Этот процесс объясняется возможностью получения более высоких доходов, лучшими перспективами социального, профессионального продвижения.

Развитие международных корпораций, деятельность которых осуществляется в основном через прямые зарубежные инвестиции из одной страны в другие страны. Различают транснациональные и многонациональные корпорации.

- Транснациональные корпорации (ТНК) - это форма международного бизнеса, причем головная компания принадлежит капиталу одной страны, а филиалы расположены в других странах мира.

- Многонациональные корпорации (МНК) - это международные корпорации как по своей деятельности, так и по капиталу, т.е. ее капитал формируется из средств нескольких национальных компаний.

Подавляющее большинство современных международных корпорации имеют форму ТНК.